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Jaké jsou současné jaderné zásoby NATO?

V současné době vlastní NATO celkem 5 943 jaderných hlavic.

Některé výzkumné společnosti mezitím zůstávají v rozporu s celkovým počtem

jaderných zbraní NATO , zejména s odkazem na takzvaný operační počet hlavic .
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Jedno západní médium například uvádí asi 4 178 funkčních jaderných hlavic , které

aliance vlastnila v roce 2022.

Podle Statista bylo v roce 2012 toto číslo 5 406 , což je hodně daleko od počtu jaderných

hlavic NATO registrovaných v letech 2002 (11 087) a 1992 (14 498) . V roce 1972 měla

aliance údajně celkem 27 009 jaderných zbraní – největší číslo, které Statista

zaregistroval od roku 1952 .

Které země NATO mají atomovky?

Jaderné zbraně v současnosti vlastní tři spojenci NATO : Spojené státy, Velká Británie a

Francie. USA vlastní lví podíl na všech jaderných zbraních .

Kolik jaderných zbraní mají USA?

V současnosti je v USA 5 428 jaderných hlavic na nejméně 652 dodávkách , včetně

mezikontinentálních balistických střel 400 Minuteman III a 14 jaderných ponorek

Trident třídy Ohio , naznačují údaje Pentagonu. V současnosti rozmístěný počet

amerických jaderných hlavic činí 1350.

Na této fotografii poskytnuté americkým letectvem neozbrojená mezikontinentální

balistická střela Minuteman III startuje během provozního testu v sobotu 20. února 2016

na letecké základně Vandenberg v Kalifornii.
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Podle washingtonské neziskové organizace Center for Arms Control and Non-

Proliferation toto číslo zahrnuje odhadem 100 jaderných hlavic , které USA skladovaly

po celé Evropě na leteckých základnách v Belgii, Německu, Itálii, Nizozemsku a Turecku. v

souladu s tzv. principem jaderného sdílení NATO.

A co britský jaderný arzenál?

Americké zpravodajství tvrdilo, že Británie v současné době vlastní celkem 225

jaderných hlavic .

Ponorka třídy Vanguard HMS Vigilant, jedna ze čtyř britských ponorek nesoucích jaderné

hlavice na námořní základně HM Clyde, Faslane, západně od Glasgow, Skotsko dne 29.

dubna 2019
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Toto číslo zahrnuje více než 100 hlavic , které mohou být součástí zbraní britských

ponorek s jaderným pohonem třídy Vanguard.

Překonala Francie Spojené království, pokud jde o počet jaderných
zbraní?

Podle globální koalice občanské společnosti International Campaign to Abolish Nuclear

Weapons (International Campaign to Abolish Nuclear Weapons ) je ve Francii asi 290

jaderných zbraní , které jsou schopny odpalovat jaderné zbraně z ponorek nebo

používat rakety svržené z letadla .
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Koalice tvrdila, že Francie utratila odhadem 5,9 miliardy dolarů na vybudování a

údržbu svých jaderných sil v roce 2021.

Co je jaderné sdílení NATO?

Podle oficiálních stránek NATO je sdílení jaderných zbraní „ujednáním“ aliance, které

zajišťují, že „přínosy, odpovědnost a rizika jaderného odstrašování jsou sdíleny“ celým

NATO.

V souladu s touto koncepcí USA „rozmístily omezený počet jaderných zbraní B-61 na

určitá místa v Evropě, které zůstávají pod kontrolou USA v plném souladu se Smlouvou o

nešíření jaderných zbraní“.

Koncept se dostal do popředí koncem minulého týdne, kdy finský ministr zahraničí

Pekka Haavisto oznámil, že jeho země nebude na svém území ukládat jaderné zbraně

ani po vstupu do NATO.

Tomu předcházelo, že Stockholm a Helsinky daly v listopadu 2022 jasně najevo, že

nevylučují rozmístění amerických jaderných zbraní na své půdě, pokud ovšem

Švédsko i Finsko vstoupí do NATO.

"Neměli bychom si klást žádné předběžné podmínky. Není to něco, o čem nyní aktivně

diskutujeme. Čekáme, až se staneme členy, a pak bude možné o těchto věcech diskutovat,"

řekla tehdy novinářům finská premiérka Sanna Marinová. .

1. března 2022, 15:52 GMT

Její švédský protějšek Ulf Kristersson zdůraznil, že Stockholm sdílí přístup Helsinek k

otázce rozmístění jaderných zbraní na půdě obou zemí.

"Půjdeme ruku v ruce, také v tomto smyslu, s Finskem. A samozřejmě uznáváme

skutečnost, že přijímáme všechny schopnosti NATO, jako je NATO dnes. Ale myslím si, že

Švédsko a Finsko by měly čerpat přesně stejné závěry,“ řekl Kristersson.

https://www.nato.int/nato_static_fl2014/assets/pdf/2022/2/pdf/220204-factsheet-nuclear-sharing-arrange.pdf
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https://sputniknews.com/20220301/nato-finds-no-need-to-change-nuclear-alert-level-1093493289.html
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Tyto poznámky přišly poté, co ruský prezident Vladimir Putin na začátku loňského

roku zdůraznil, že Moskva nemá s Finskem a Švédskem žádné problémy a že případné

rozšíření NATO na úkor těchto dvou zemí nepředstavuje pro Rusko „bezprostřední

hrozbu“. , varoval, že Moskva bude na rozšíření NATO reagovat stejně.

Kdy může NATO použít jaderné zbraně?

O možnosti použití jaderných zbraní NATO se zmínil generální tajemník aliance Jens

Stoltenberg v říjnu 2022, když toto téma vyzdvihl ve světle probíhající ruské speciální

vojenské operace na Ukrajině.

"Okolnosti, za kterých by se NATO mohlo uchýlit k jaderným zbraním, jsou extrémně

vzdálené," argumentoval a obvinil Rusko z "bezohledné" rétoriky související s tím, co

podle něj bylo snahou Moskvy použít jaderné zbraně proti Ukrajině.

Jaderné zbraně NATO lze z Německa přesunout na východ, říká Stoltenberg

19. listopadu 2021, 10:47

"Také vědí, že jadernou válku nelze vyhrát a nikdy by se neměla vést," dodal Stoltenberg.

Rusko opakovaně zdůrazňovalo, že Moskva nikoho nevyhrožuje jadernými zbraněmi ,

přičemž náměstek ministra zahraničí Sergej Rjabkov v listopadu řekl Sputniku, že cílem

bojovných poznámek západních zemí je přimět světové společenství, aby uvěřilo, že

Moskva se údajně připravuje na spuštění taktické jaderné elektrárny. úder na Ukrajinu.

Ruský prezident Vladimir Putin zase varoval, že hrozba jaderné války roste a že

Moskva nechce své jaderné zbraně „chválit“ po celém světě.

China's GDP Grew 3% in 2022, Below Official Forecast - National
Bureau of Statistics

33 minutes ago (Updated: 33 minutes ago)
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BEIJING (Sputnik) - China's gross domestic product (GDP) in 2022, amid numerous local

coronavirus outbreaks and an unstable international situation, grew by three percent on

2021, which was below the official forecast, according to data released on Tuesday by the

country's National Bureau of Statistics.

"According to preliminary estimates, the gross domestic product (GDP) was 121,020.7

billion yuan [$18 trillion] in 2022, an increase of 3.0 percent over last year at constant

prices," according to the statement.

China's 2022 fourth quarter GDP was flat compared to its third quarter

growth and rose 2.9% compared to last year.

China's slowed growth has been attributed to its previous "zero-COVID" policy that saw

cities locked down when an outbreak occurred. The government suddenly dropped that

policy late in 2022, which allowed the disease to spread through the country easily for the

first time since the early stages of the pandemic.

The Chinese economy is expected to rebound in 2023, though the country is still facing

decreasing real estate prices and its first population decline in 60 years.

The authorities had expected the country's GDP growth rate to be around 5.5

percent in 2022.
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